

一个教育人的抗“疫”情怀

——记江苏省海安市教师发展中心附属小学德育校长袁亚琴

一个研制打磨36条居家“战疫”心里疏导短信的人
一个制作发布148篇公众号文章的人
一个牵手湖北陆安字嘎镇300多名学生的人
一个带着黄石三溪横山135名学生奔跑的人
一个组织孩子发表68篇个人作品的人
一个策划3个助力防“疫”视频登上强国的人
一个创编3首抗“疫”歌曲的人
一个拍摄1个省队会“医者仁心”队会的人
一个编制抗疫者志愿日记《志愿红，真美》的人
一个教育工作者
一个少先队辅导员
她就是袁亚琴

袁亚琴，江苏省海安市教师发展中心附属小学德育副校长，中共党员。一个小朋友心中温暖有光的德育辅导员，一个同事眼中时刻准备传播爱与温暖的超级德育行动派，一个极赋深情大爱有温度的辅导员。

以“笔”为“矛”增一份文化力量

1月26日，大年初二。肺炎疫情发生后，当时作为德育主任的她在校长室的领导下敏锐而迅速地成立海师附小第一支抗“疫”小分队——“金属宅家”行动小组。疫情无情，翰墨有情。她组织师生以笔为戈，以纸为戎，向奋战疫情防控一线、守护生命的勇士致敬，创作了一批以抗击疫情为主题的优秀手抄报、抗疫童谣、居家作文。这些作品或弘扬正气，或鼓舞士气，或提振人心，能量满满，用文化的力量展现“硬核”形象，让大家隔着屏幕都能感受到她作为一个德育主任的使命担当与强烈的社会责任感。其中，52篇作文被南通市江海小记者公众号和南通发布集中展出；20多篇优秀

手抄报、书法作品于《我们爱科学》杂志专版刊登。

以“艺”为“援”送一份暖心心理

2月5日，《“童”心协力·武汉加油》荣登学习强国，这是袁亚琴尝试让队员们通过拿手绝活“艺”同战疫的硕果之一。夏紫涵、杨雅晴、沈刘鑫、郭凌菲等10多名队员在她的倡议和指导下迅速投身抗疫活动，仅短短一天就创作了抗疫歌曲、快板、诗歌和手语。袁主任觉得：在疫情人数每天不断增加的情势下，队员保持阳光心态十分重要。

她自己率先垂范，带领校“四季花”心理指导中心团队创作朗朗上口的心理舒缓童谣，2月14日《战“疫”有我 四季花开》再次荣登学习强国。这些心理舒缓童谣通过德育课堂唱进千家万户，及时抚慰了学校队员和家长。

以“爱”为“名”携一片温暖阳光

2月17日，原定开学的日子，她组织海安海师附小队员与湖北队员一同线

上升旗，争当居家抗“疫”小先锋，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。此活动被南通少先队、江苏少先队分别报道。2月29日，在她的策划下，《我和我的祖国》云队会在江苏湖北两校同时开展，特殊的时期，特别的主题，队员们心中饱含的是对祖国的深深的爱恋。这些，都是她牵挂着远在疫情风暴中心的湖北结对学校——安陆市李墩镇中心小学，开展的“苏鄂携手‘童’抗疫情”系列活动，这些活动为湖北的师生学习、生活、心理上提供及时而又力所能及的暖心帮助。

以“声”为“鼓”唱一曲抗疫战歌

2月27日，她和音乐教师李柯携手创作了抗疫歌曲《小鸟告诉我》和《宝贝，妈妈想你了》。歌曲深情、感人，分别从孩子角度、白衣战士角度诠释了对逆行者的赞美，向奋斗在一线的医护人员致敬，为努力抗击疫情的每个人加油，心暖人温暖人间，人助人守护世界，用音乐的力量温暖人心，守护爱与希望。3月10日，她和李柯以及江苏省少先队专业委员会主任储宁玲合作创作合唱曲目《苏鄂红领巾手拉手》，此歌曲在全国发行。此后，袁亚琴、李柯又陆续写了《金色的纪念章》等抗疫歌曲，用歌曲为抗疫发声。

以“情”为“魂”赞一群逆行卫士

3月2日，由她积极策划、刘润融设计、胡蓉老师拍摄的《医者仁心：向白衣天使致敬》少先队微队会如期开拍，江苏、湖北近20名队员参加了网上拍摄。她还是诸多抗疫群的群主，“金属宅家”行动小组群、抗疫心理视频制作群、志愿抗疫服务群、附小抗击疫情宣传组群、“医者仁心”队会拍摄队员群、“医者仁心”视频讨论群……每一个群里，



第37个教师节庆祝大会上，袁亚琴作为优秀教师代表接受海安市人民政府曹斌副市长礼遇。崔益红 摄影

都活跃着她跳动的身影；她的朋友圈，就是一本有声有色的抗疫日记，她用心用情尽着一个德育主任最大的职责，站在了幕后抗疫的第一线。

此外，她还代表学校与湖北省黄石市阳新县三溪镇横山初级小学牵手。她联合海安融媒体中心开办了“金属宅家·别样寒假”专栏，数十名小斗士登上了专栏；联合海安义工联开设了“‘疫战’有我”专栏，让更多的附小娃成为小宣传员，辐射向家长、社会。

2020年1月26日至3月12日，冬去春来，从她手上诞生的战“疫”报道

竟多达148篇，这有内容、有诚意、有态度、有情怀、有力量的148篇先后被人民日报公众号、江苏少先队公众号、美丽江苏网、南通文明网、南通江海小记者公众号、《我们爱科学》杂志社、《少先队小干部》杂志社、南通发布等18家媒体报道。

2021年暑假，防疫又一次反扑，在西场小学任副校长的袁亚琴带领“玉成”青年志愿者抗战在防疫第一线。志愿者们每天撰写防疫日记，编制成电子书《志愿红，真美》。海安市文联主席徐进这样评价：这可能是教育系统乃至

全市抗疫宣传的一次成功探索。一方面是西小老师写得棒，另一方面更是李校、袁校的策划意识强。

在这场没有硝烟的战役中，袁亚琴的大手暖小手，小手再牵着大手，形成了由队员到老师到家人，由家人到社会共战疫情壮观局面，展现了一个辅导员的“抗疫”行动力和影响力，坚守着德育阵地，坚守着辅导员的责任，坚持用一个辅导员的大爱带领大家用心灵去感受，用行动去担当，诠释了一个共产党员的初心和使命。

(储丽华 胡蓉)

布尔津县县委副书记、政法委书记耿新东同志前往边境警务站进行工作指导和慰问

(通讯员：吐尔森古丽 陈雷)

9月22日，新疆布尔津县县委副书记、政法委书记耿新东同志等一行4人前往喀拉依里克边境警务站、阔克胡斯特边境警务站、洪巴斯边境警务站进行指导调研和国庆节前慰问。

检查中，耿新东同志实地查看了各边境警务站的指挥调度室及民警和护边员宿舍，同时走进厨房，详细了解护边员的生活保障情况，与边境警务站民警、护边员进行座谈交流，了解各边境警务站工作开展情况及工作中存在的困难。

耿新东同志在调研中指出：“边境防控责任大，使命光荣，‘六位一体’各单位要担起责任，严格落实边境管控工作各项要求，要不断加强护边员队伍军事化管理，加

强国家通用语言学习教育培训，全面提升护边员队伍整体素质。同时，要做好边境一线的各项保障工作，让他们安心守边护边，确保边

境一线安全稳定，确保非法出入境‘一个出不去、一个进不来’。”

最后，耿新东同志嘱咐上勤的民警和护边员，在牧民秋季转场期

间加大边境道路的巡逻力度和对过往车辆及人员的盘查力度，不可麻痹大意，时刻保持高度警惕，确保边境安全稳定。



布尔津县县委副书记、政法委书记耿新东同志前往边境警务站进行工作指导和慰问



开发区纪工委对创建全国文明城市工作进行督导

按照开发区党工委关于创建全国文明城市工作安排部署，近日，开发区纪工委组成专项督导组，由纪工委副书记刘志敏带队，对开发区范围内创建全国文明城市各项重点工作推进情况进行实地督导检查。督导组随机抽取了金川工业园区、如意总部基地范围内的广场、工地、小区、商场超市等，并听取了开发区社会事务协作中心、开发区文明办、金川工业园区党群工作部的情况汇报。

从督导情况看，如意总部基地在创建全国文明城市工作中有组织有方案，对开发区的任务清单进行了再分解，责任到人，依托社区网格化管理体制开展工作；金川工业园区在创建全国文明城市工作中，通过召开调度会，将任务清单分解到部门，依托部门工作群协调、推进所有工作事项。

督导过程中也发现一些问题，比如存在未建立有效的协调沟通联动机制，对存在的问题主要通过电话协商解

决，未建立起快速有效的协商处置渠道；网格化管理方面，没有明确专人收集汇总各网格员工作中发现的问题与困难，及时督导各相关责任单位，并反馈整改结果；辖区内市民满意度“大提升”工作尚没有全面推开，发放调查表少，回收率低等问题。

督导组指出，开发区精神文明建设委员会领导小组办公室应及时进行工作调度，推进工作，各部门要严格按照党工委创建全国文明城市工作各项的部

署要求，针对市民满意度，采取设立小区宣传点、入户宣传等多种形式，尽快完成所辖小区创城满意度测评及宣传工作；各责任单位要进一步增强责任感和紧迫感，以高度思想自觉和行动自觉投入到创城工作中，要积极克服人员、资金紧张的实际情况，严格按照实地考察点位任务及时限，倒排工期、细化任务，推动创城工作取得实效。

(内蒙古呼和浩特经济技术开发区纪工委 王旭光)

近年来，新疆阿勒泰地区富蕴县人民检察院为认真贯彻落实高检院有关深化司法体制改革、规范检察权运行机制的部署，结合富蕴县开展的执法司法制约监督质效工作，进一步畅通检察机关联系群众、服务群众渠道，完善司法工作便民利民措施，着力打造“一站式”检察服务大厅，最大限度地满足群众需求，提高检察机关的司法公信力和人民群众满意度，取得了良好的法律效果和社会效果，受到群众的普遍好评。

一、整合资源，打造一站式服务

该院党组把加强检察服务大厅基础设施建设，切实改善接待条件和环境面貌作为提升服务群众工作水平的前提保障。该院考察借鉴外地先进检察院检察服务大厅建设模式，积极筹措资金，投资近100余万元，建成面积700余平方米的达标合规、设施先进的检察服务大厅。有效整合了控申、案管、公益诉讼等部门职能，着力为群众打造现代化的“一站式”检务综合服务平台。检察接待大厅开设了案件受理、法律咨询、控告申诉、司法救助、国家赔偿、公益诉讼举报6个接待窗口，设置有候谈区、接待区、检务公开区、便民服务区等5个功能区，分设了听证室、检察长接待室、集体访接待室、远程视频接待室、视频讯问室、律师阅卷室、心理疏导室、电子卷宗制作室等工作室，确保了接待场所与办公区域分开，实现了“诉访分离”。在这里，既配有法律资料架、应急药品医药箱、饮水机、休息桌椅等便民利民设施，也安置了检务公开信息屏，放置了触摸屏查询机，群众可以通过触摸屏来浏览检务公开的相关内

容，实现自助式查询。检察服务大厅做到设施完备、功能齐全、环境优美、面貌一新，努力为群众营造文明、便利、舒心的环境，既规范了检察服务流程，也使检察工作过程更公开、透明、公正、客观，充分保障了群众的合法权利。

二、细化服务，打造司法为民品牌

该院深入贯彻和践行以人民为中心的发展思想，持续打造12309检察服务中心司法为民服务品牌，建立院领导常态化接待机制，将司法办案全方位融入社会治理，通过切实办好群众身边的“小案”，用求极致精神把“办好群众身边案件”的政治责任、社会责任和法律责任落到实处。今年以来，该院领导接待17件17人，批阅信访件1件，均得到妥善处理。

三、快速反应，助推公益诉讼提质增效

为畅通群众反映问题的“快速路”，架起检民之间的“连心桥”，该院在开展公益诉讼过程中，一方面加大办案力度，另一方面注重创新制度机制，推动公益诉讼提质增效。特别是创新案件线索发现机制，在“12309”检察服务中心设立公益诉讼举报受理窗口，提高案件线索发现精准度和成案率。

该院扎实开展“我为群众办实事”活动，全方位打造，树立全院一盘棋的思想，拓展12309检察服务中心职能，打造检察一站式服务，让群众最多跑一次成为常态，该院始终贯彻群众利益无小事，为民办实事、求实效始终是检察机关的奋斗目标，坚持打造更有温度的12309信访窗口，不断用更加人性化、精细化的服务，满足人民群众对公平正义的更高需求。

(通讯员 彭勇)

检察院构建检察为民新模式